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 Consiglio di Municipio 2 

 

VERBALE N. 19 

GT/es 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 4 APRILE 2017 

 

Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera del 29 marzo 2017 – P.G.  153286/2017, si 

riunisce in seduta  di prima convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio  2 - viale Zara 98/100 - 

alle ore 19.00 di martedì 4 aprile 2017 per  la trattazione dell’ordine del giorno di cui alla susseguente 

pagina 2. 

 

CONSIGLIERI IN CARICA 

 

PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LOCATELLI SIMONE Consigliere 

SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio LUPPI LAURA “ 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MAMMINO ANTONY “ 

AZZARONE VALENTINA “ MCGRATH CAROLE LYNN “ 

BENEDINI BARBARA “ NAVA MARZIO “ 

BEVACQUA SIMONE “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 

BONORA UMBERTO “ PIZZI MARCO “ 

CALIGARIS DIONIGI CARLO “ PROIETTI ALBERTO “ 

CANINO ANTONIO “ RUGGERI ALESSIO “ 

CAPOBIANCO MICHELINA “ SALANDRA MILENA “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ SBLENDIDO VITTORIA “ 

CAPUANO ERSILIA “ TORRENTE ELIO “ 

CIULLINI ALBERTO “ TRUPPO RICCARDO “ 

COLANTUONI LUIGI “   

DELEIDI CHIARA “   

GALBUSERA LUIGI “   

GANDOLFI GIULIO “   

LOCANTO SALVATORE “   

 

 

Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Presidente del Consiglio di Municipio  

Carlo Sorrentino, che assume la presidenza, accerta che  risultano assenti all’appello i Consiglieri: Azzarone, 

Benedini, Colantuoni (entra in aula alle ore 20.32), Nava, Sblendido. 

 

Il Presidente Sorrentino, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 

19.11.  
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ORDINE DEL GIORNO 

1) Approvazione verbali. 

2) Pareri su Permessi di Costruire. 

3) Diritto allo Studio 2016/2017. Immediatamente eseguibile. 

4) Linee guida Municipio 2 in ordine al rilascio delle autorizzazioni temporanee su suolo pubblico per le 

attività commerciali. Immediatamente eseguibile. 

5) Mozione presentata dalla Consigliera Vittoria Sblendido avente oggetto: “Richiesta attraversamento 

pedonale via M. Gioia”. 

6) Mozione presentata dalla Consigliera Vittoria Sblendido avente oggetto: “Pensilina ATM viale 

Rimembranze di Greco”. 

7) Mozione presentata dalla Consigliera Vittoria Sblendido avente oggetto: “Pensiline ATM piazza 

Greco”. 

8) Mozione presentata dal Consigliere Alessio Ruggeri avente oggetto: “Rifiuto di ottemperare alla legge 

sulla trasparenza. Censura all’Assessore Cocco”. 

9) Mozione presentata dal Consigliere Alberto Proietti avente ad oggetto: “Inserimento della competenza 

“Antimafia” nelle competenze della Commi ssione Territorio, Lavori Pubblici, Tutela Animali, Affari 

Istituzionali, Bilancio”. 

10) Mozione presentata dal Consigliere Alberto Proietti avente ad oggetto: “Realizzazione di una serie di 

incontri sul tema del femminicidio sul territorio del Municipio 2”. 

11) Mozione presentata dal Consigliere Alberto Proietti avente ad oggetto: “Incontro per 

approfondimento sulla corretta stesura delle delibere, mozioni, emendamenti, interrogazioni e loro 

procedura”. 

12) Mozione presentata dal Consigliere Alberto Proietti avente ad oggetto: “Commissione e successiva 

deliberazione relativa all’area comunale di Via del Ricordo ex cimitero di Crescenzago, già area 

destinata alla realizzazione di edilizia residenziale sociale “Abitare Milano2”. 

13) Mozione presentata dal Consigliere Alberto Proietti avente ad oggetto: “Piano Triennale delle Opere 

Pubbliche 2018-2020. Elenco delle opere del Municipio 2 da inviare all’Amministrazione Comunale per 

lo studio di fattibilità necessario pe r inserire tali opere nel Piano Triennale delle Opere Pubbliche”. 
 

DOCUMENTI ALLEGATI 

A. Interrogazione  avente oggetto “Area di via Frigia 19/via Rucellai 34”, presentata dal Cons. 

Bevacqua. 

B. Interrogazione avente oggetto “Area di via Aristotele 35/via Teocrito 10”, presentata dal Cons. 

Bevacqua. 

C. Proposta di deliberazione di cui al punto n. 3 all’o.d.g. 

D. Emendamento  alla proposta di deliberazione di cui al punto n. 3 all’o.d.g., presentato dal Cons. 

Ciullini. 

E. Emendamento  alla proposta di deliberazione di cui al punto n. 3 all’o.d.g., presentato dal Cons. 

Ciullini. 

F. Emendamento  alla proposta di deliberazione di cui al punto n. 3 all’o.d.g., presentato dalla  Cons. 

Deleidi. 

G. Emendamento  alla proposta di deliberazione di cui al punto n. 3 all’o.d.g., presentato dalla  Cons. 

Deleidi. 

H. Emendamento  alla proposta di deliberazione di cui al punto n. 3 all’o.d.g., presentato dalla  Cons. 

Deleidi. 

I. Emendamento  alla proposta di deliberazione di cui al punto n. 3 all’o.d.g., presentato dalla  Cons. 

Salandra. 

J. Emendamento  alla proposta di deliberazione di cui al punto n. 3 all’o.d.g., presentato dalla  Cons. 

Salandra. 

K. Emendamento  alla proposta di deliberazione di cui al punto n. 3 all’o.d.g., presentato dalla  Cons. 

Salandra. 

L. Mozione di cui al punto  8 all’o.d.g. 
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COMUNICAZIONI VARIE 

 

_______________________________________________________________________________________ 

 

Il Presidente Sorrentino dà la parola ai cittadini che ne hanno fatto richiesta. 

 

Sig. Lo Monaco: chiede di sapere quando verranno messe le strisce blu nelle vie Gluck e Sammartini. 

Vorrebbe attivare in zona un distretto musicale e fare  una festa dell’amicizia in zona  Stazione Centrale. 

Sig.ra Masini: informa di una petizione per chiedere l’installazione di vespasiani  in zona Stazione Centrale 

perché l’area è il biglietto da visita della città e questo è un imbarazzante problema. 

Sig.ra Saporiti: rappresenta il Comitato Parcheggio Sammartini 31 e invita tutti i consiglieri alla Festa di 

Primavera programmata per il 9/7/17. 

 

Il Presidente Sorrentino dà ora la parola ai Consiglieri. 

 

Cons. Galbusera: espone quanto avvenuto al convegno avvenuto venerdì scorso realizzato per le realtà 

territoriali del Municipio 2 segnalando che questa amministrazione municipale non ha inviato nemmeno un 

saluto istituzionale. 

Cons. Bonora: segnala che in via Palmanova e in via Tremelloni ci sono due  insediamenti di nomadi. 

Chiede di verificare se la mozione presentata dai 5 Stelle sull’illuminazione del Parco Martesana sia stata 

inviata all’Ass. Granelli. 

Cons. Bevacqua: presenta due mozioni (All. A-B). 

Cons. Salandra:  segnala la carenza di documentazione informativa  nella commissione  sul Diritto allo 

Studio. Non c’è stata  istruttoria ma solo la lettura della proposta di delibera. 

Cons. Proietti:   dovendo abbandonare l’aula prima del termine della seduta, chiede di rinviare la 

trattazione delle sue mozioni poste in o.d.g.. 

Pres. Sorrentino:  assicura che le mozioni verranno trattate nel primo consiglio utile. 

Cons. Ciullini:  invita i consiglieri al  convegno di SinistraX Milano sulla realtà abitativa di via Padova che si 

terrà venerdì p.v.  alla presenza anche degli Assessori Rabaiotti e Rozza.  Informa che a questo incontro ne 

seguiranno altri due. Chiede un momento di attenzione per l’attentato a San Pietroburgo. 

Cons. Capra: esprime amarezza per quanto avvenuto nella seduta del 28 marzo in cui sono stati presentati 

74 emendamenti ma poi trattati solo 11. L’amarezza nasce dal fatto che la decisione di ridurli a 11 non è 

stata presa da tutti i Consiglieri ma solo da pochi. 

Cons. Gandolfi:  risponde alla Cons. Salandra segnalando che la documentazione è stata inviata a tutti. 

Forse era distratta. 

Cons. Ruggeri:  chiede un munito di silenzio per quanto accaduto a San Pietroburgo. 

Pres. Piscina:  ringrazia per l’invito alla Festa di Primavera.  Riguardo le  strisce blu  informa che l’Ass. 

Granelli ne aveva confermato l’ampliamento.   Per i vespasiani  ricorda dovrebbe essere stata inviata una 

risposta alla cittadina ma fa presente che non è competenza del Municipio.  Rispetto il convegno 

sull’Europa segnala che non gli sono state richieste due righe di saluto.  Degli insediamenti dei nomadi sono 

state  già informate le Forze dell’Ordine e proprio oggi è stata avanzata la richiesta di mettere in sicurezza 

l’area. Verrà fatta una verifica circa l’invio delle mozioni ai settori competenti perché sarebbe grave che gli 

uffici provvedono all’invio mentre i settori destinatari  segnalano il contrario. 

Cons. Salandra:  per fatto personale, ribadisce quanto affermato precedentemente. 

 

Il Presidente Sorrentino chiede ai Consiglieri un minuto di silenzio per la strage di San Pietroburgo. 

Al termine nomina scrutatori i Consiglieri Arbizzoni, Capobianco, Galbusera e Locanto come sostituto. 

 

Cons. Proietti:  sull’ordine dei lavori, rispetto quanto detto dal Cons. Capra sulla scorsa seduta. La scelta è 

stata fatta da un organismo istituzionale quale sono i Capigruppo. 

Cons. Capra: per fatto personale, riguardo alla seduta del 28/3,  ritiene che i Capigruppo avrebbero dovuto 

riunirsi subito e non dopo 1h½. 

Pres. Sorrentino: il suo dovere è quello di controllare la legittimità degli emendamenti e l’opposizione ha 

tutto il diritto di fare emendamenti. Quello che si è creato nella riunione dei  Capigruppo è stato un lavoro 

di buon senso e di accordo.  
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PUNTO N. 3 ALL’O.D.G. 
 

OGGETTO: DIRITTO ALLO STUDIO 2016/2017. IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE  

_______________________________________________________________________________________ 
 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto, di cui 

all’allegata proposta di deliberazione.  
 

Il Cons. Gandolfi illustra la proposta di deliberazione in oggetto (All. C). 
 

Cons. Proietti: l’intervento è più sulla forma. Essendoci una delibera di Giunta chiede come mai non è stata 

presentata dalla Giunta. 

Cons. Ciullini:  la discussione in commissione è stata proficua ma la questione sostanziale come detto dalla 

Cons. Salandra è che mancavano alcuni dati  che, richiesti agli uffici, sono stati comunque subito forniti.  

Sicuramente è mancata la conoscenza delle scuole. Ha presentato 2 emendamenti. 

Ass. Luppi: in risposta al Cons.  Proietti segnala di aver chiesto al Cons. Gandolfi di presentare la proposta di 

deliberazione in quanto assente in commissione. 
 

Il Presidente Sorrentino ringrazia per la presentazione degli emendamenti pervenuti regolarmente agli 

uffici per posta elettronica:  

- n. 2 del Cons. Ciullini (All. D-E),  

- n. 3 della Cons. Deleidi (All. F-G-H),  

- n. 3 della Cons. Salandra (All. I-J-K).  

Precisa però che l’emendamento della Cons. Deleidi di cui all’All. F viene accolto d’ufficio in quanto  si 

riferisce ad un  mero errore materiale nella stesura del testo (nei “VISTI” è stato riportato due volte il 

riferimento alla L. R. n. 31/1980). Precisa inoltre che, come da regolamento, saranno trattati prima quelli 

modificativi indi quelli aggiuntivi. Invita ora a procedere alla trattazione dei suddetti emendamenti. 
 

Emendamento Ciullini – All. E 

Il Cons. Ciullini illustra l’emendamento e ritiene che la delibera su questo punto debba essere chiara perché 

dovrà essere inviata alle scuole. Aspetti importanti sono l’integrazione,   facilitazione degli alunni che 

rientrano nel BES e la realizzazione di  sportelli di supporto alla genitorialità.  
 

Pres. Piscina: esprime parere contrario poiché è prerogativa della Giunta entrare nello specifico dei progetti 

che saranno deliberati lunedì prossimo. Prende atto di quanto segnalato dal Cons. Ciullini. 

Cons. Mammino: questo emendamento, anche se c’è un grosso lavoro da parte del proponente,  sembra  

troppo specifico e rispetto l’ultima parte chiede che venga tenuto conto, oltre che dei bambini stranieri, 

anche di quelli italiani proprio per un problema di equilibrio.  

Cons. Proietti:   le linee guida sono degli indirizzi e indicano le preferenze dell’aula e invita l’aula ad entrare 

nel merito. 
 

Dichiarazione di voto 

Cons. Deleidi:  il PD è favorevole dato che si sta parlando di linee guida e quindi non viene scavalcata la 

Giunta. Il problema  è la discrezionalità che lascia questa delibera.  

Cons. Caligaris:  Forza Italia voterà contro e la prima parte  sembra un contro documento.  

Cons. Ciullini:  è evidente che il problema non è il bambino ma tutta la classe che resta indietro quindi 

l’obiettivo era esattamente quello che chiedeva il Cons. Mammino. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capra, Capuano,  Ciullini,   Deleidi, Galbusera, 

Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi,  Pizzi, Proietti,  Ruggeri, Salandra,  

Sorrentino,  Torrente, Truppo. 

Sono assenti  i seguenti n. 5 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Colantuoni, Nava, Sblendido. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Arbizzoni, Capobianco, Galbusera), la votazione dà il  seguente 

esito: Presenti: n. 26 – Astenuti: n. 1 (Capobianco) – Votanti: n. 25 – Voti favorevoli: n. 10 – Voti contrari: n. 
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15 (Arbizzoni, Bonora, Caligaris, Canino, Capra, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, Piscina, Pizzi, Ruggeri, 

Sorrentino, Torrente, Truppo). 
 

Emendamento Deleidi – All. G 

La Cons. Deleidi illustra l’emendamento. 
 

Ass. Lepore:  in premessa fa alcuni riferimenti normativi sul diritto allo studio. Nel merito di questo 

emendamento e dei successivi  la Giunta si esprime negativamente. 

Sottolinea che la Giunta e la commissione, assegnando una percentuale alta ai BES,  hanno voluto 

valorizzare, in termini di fabbisogno, i disabili e le categorie più sensibili.  

Cons. Bonora:  condivide  le osservazioni fatte dalla Giunta.  Trova vergognose le quote proposte dalla 

sinistra. 

Cons. Ciullini: non condivide l’intervento dell’Ass. Lepore sulle percentuali. Gli sembra invece ragionevole  

la diversa distribuzione delle percentuali proposta dalla Cons. Deledi. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capra, Capuano,  Ciullini, Colantuoni,   Deleidi, 

Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi,  Pizzi, Proietti,  Salandra,  

Sorrentino,  Torrente, Truppo. 

Sono assenti  i seguenti n. 5 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Nava, Ruggeri, Sblendido. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Arbizzoni, Capobianco, Galbusera), la votazione dà il  seguente 

esito: Presenti: n. 26 – Astenuti: n. 3 (Bevacqua, Perazzi, Salandra) – Votanti: n. 23 – Voti favorevoli: n. 7 – 

Voti contrari: n. 16 (Arbizzoni, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Colantuoni, Gandolfi, Locanto, 

Luppi, Mammino, Piscina, Pizzi, Sorrentino, Torrente, Truppo). 
 

Emendamento Deleidi – All. H 

La Cons. Deleidi illustra l’emendamento. 
 

Cons. Mammino:  chiede alla Cons. Deleidi se sa quanti alunni nomadi ci sono nel Municipio 2 da 

giustificare questo aumento e in ogni caso se ci sono alunni in difficoltà rientrano nel BES. 

Cons. Salandra: quando si parla di percentuale assegnata ad alunni nomadi o CNI non  vuol dire che i soldi 

vengono assegnati al singolo alunno. I fondi vengono assegnati alla scuola che gestisce una situazione 

critica affinché abbia più strumenti per gestirla. Anche se non ci fossero nomadi, di questi fondi potrebbero 

beneficiarne anche i bambini italiani. 

Cons. Ciullini:  condivide l’intervento della Cons. Salandra.  Ribadisce che la percentuale viene assegnata 

alla scuola. E’ vero che nella categoria BES rientrano tutti, ma è altrettanto vero che, a livello ministeriale, 

restano progetti apposta per queste categorie “più difficili”.  

Cons. Galbusera: il PD è d’accordo con  l’emendamento. 

Pres. Piscina: parere contrario.  I BES includono già queste categorie. 
 

Dichiarazione di voto. 

Cons. Mammino: Forza Italia voterà contro. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 26 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capra, Capuano,  Ciullini, Colantuoni,   Deleidi, 

Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi,  Pizzi, Proietti, Ruggeri,  

Salandra,  Sorrentino,  Torrente, Truppo. 

Sono assenti  i seguenti n. 4 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Nava, Sblendido. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Arbizzoni, Capobianco, Galbusera), la votazione dà il  seguente 

esito: Presenti: n. 27 – Astenuti: n. 3 (Bevacqua, Perazzi, Salandra) – Votanti: n. 24 – Voti favorevoli: n. 7 – 

Voti contrari: n. 17 (Arbizzoni, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Colantuoni, Gandolfi, Locanto, 

Luppi, Mammino, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo). 
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Emendamenti Salandra – All. I - J  

La Cons. Salandra accorpa gli emendamenti nell’esposizione. 
 

Cons. Ciullini:  capisce il senso degli emendamenti proposti ma non è d’accordo perché queste percentuali 

penalizzerebbero tutti. 

Cons. Torrente:  fa presente  che per i bisogni BES la quota assegnata ai municipi è nettamente più bassa di 

quella data dal Comune sui progetti. I fondi per il diritto allo studio non sono fondi sociali. Il Comune 

assegna altri fondi per l’assistenza sociale. Tutti gli alunni ne beneficiano, qualsiasi scuola frequentino. 

Ricorda infine che le scuole paritarie sono scuole pubbliche. 

Cons. Perazzi:  ricorda all’aula cos’è una scuola pubblica citando la Costituzione e Calamandrei.  

Cons. Deleidi: comprende e in parte condivide quello che sta alla base di questi emendamenti ma portare il 

procapite al 12% non la convince. 
 

Dichiarazioni di voto sugli emendamenti All. I-J 

Cons. Ciullini:  voto di astensione  per entrambi gli emendamenti. 

Cons. Perazzi: il M5S voterà a favore. 

Cons. Deleidi: il gruppo PD si asterrà pur apprezzando la ratio dell’emendamento. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capra, Capuano,  Ciullini, Colantuoni,   Deleidi, 

Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi,  Pizzi,  Ruggeri,  Salandra,  

Sorrentino,  Torrente, Truppo. 

Sono assenti  i seguenti n. 5 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Nava, Proietti, Sblendido. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento di cui all’All. I. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Arbizzoni, Capobianco, Galbusera), la votazione dà il  seguente 

esito: Presenti: n. 26 – Astenuti: n. 6 (Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locatelli, Capuano, McGrath) – Votanti: n. 

20 – Voti favorevoli: n. 3 – Voti contrari: n. 17 (Arbizzoni, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, 

Colantuoni, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, Piscina, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo). 
 

L’emendamento Salandra di cui all’All.  J non viene posto in votazione non essendo stato accolto quello di 

cui all’All. I. Viene dichiarato pertanto decaduto. 
 

Emendamento Salandra – All. K 

La Cons. Salandra illustra l’emendamento. 
 

Dichiarazione di voto. 

Cons. Ciullini:  si dichiara a favore. Crede che questo sia il senso che dovrebbe essere dato a questa 

delibera. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capra, Capuano,  Ciullini, Colantuoni,   Deleidi, 

Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi,  Pizzi,  Ruggeri,  Salandra,  

Sorrentino,  Torrente, Truppo. 

Sono assenti  i seguenti n. 5 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Nava, Proietti,  Sblendido. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Arbizzoni, Capobianco, Galbusera), la votazione dà il  seguente 

esito: Presenti: n. 26 – Votanti: n. 26 – Voti favorevoli: n. 9 – Voti contrari: n. 17 (Arbizzoni, Bonora, 

Caligaris, Canino, Capobianco, Capra, Colantuoni, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, Piscina, Pizzi, 

Ruggeri, Sorrentino, Torrente, Truppo). 
 

Emendamento Ciullini – All. D 

Il Cons. Ciullini illustra l’emendamento. 

 

Dichiarazione di voto. 

Cons. Gandolfi: Forza Italia è  d’accordo nell’accettare questo emendamento. 
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Risultano presenti in aula il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,  Capra, Capuano,  Ciullini, Colantuoni,   Deleidi, 

Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi,  Pizzi,  Ruggeri,  Salandra,  

Sorrentino,  Torrente, Truppo. 

Sono assenti  i seguenti n. 5 Consiglieri: Azzarone, Benedini, Nava,  Proietti, Sblendido. 

Il Presidente del Municipio Piscina non partecipa al voto.  
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione l’emendamento. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Arbizzoni, Capobianco, Galbusera), la votazione dà il  seguente 

esito: Presenti: n. 26 – Non votanti: n. 1 (Piscina)   - Astenuti: n. 1 (Capra) – Votanti: n. 24 – Voti favorevoli: 

n. 24.  
 

Dichiarazione di voto sulla proposta di deliberazione emendata. 

Cons. Ciullini:   tiene molto a questa delibera proprio per la sua storia familiare e personale.  Afferma che è 

la mancanza di una indicazione precisa riguardo i progetti la causa della sua astensione dal voto. 

Cons. Torrente: voterà a favore. 

Cons. Deleidi: Il PD si asterrà  perché  sono stati respinti degli emendamenti che avrebbero migliorato la 

delibera. 

Cons. Salandra: il M5S voterà contrario.  
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,   Capra, Capuano,  Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 

Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Ruggeri, Salandra,  

Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti e i seguenti n. 5  Consiglieri: Azzarone, Benedini, Nava, Proietti, Sblendido. 
 

Il Presidente Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione modificata dall’emendamento 

approvato. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Arbizzoni, Capobianco, Galbusera), la votazione dà il  seguente 

esito: 

Presenti 

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

: n. 26  

: n. 06 (Capuano, Ciullini, Deleidi, Galbusera, Locatelli, McGrath) 

: n. 20 

: n. 17 

: n. 03 (Bevacqua, Perazzi, Salandra) 
 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 

Il Presidente Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 33, 

comma 6 del Regolamento dei Municipi, la deliberazione testé adottata. 
  

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 25 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capobianco,   Capra, Capuano,  Ciullini, Colantuoni, Deleidi, 

Galbusera, Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Ruggeri, Salandra,  

Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti e i seguenti n. 5  Consiglieri: Azzarone, Benedini, Nava, Proietti, Sblendido. 

Dichiarano di non partecipare al voto i seguenti n. 4 Consiglieri: Bevacqua, McGrath, Perazzi, Salandra. 
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Arbizzoni, Capobianco, Galbusera), la votazione dà il  seguente 

esito:   

Presenti     : n. 26       

Non votanti : n. 04        

Astenuti     : n. 01 (Capuano) 

Votanti       : n. 21 

Voti favorevoli     : n. 21 

Voti contrari  : n. 00 

 



8 

 

Il Presidente Sorrentino proclama la deliberazione immediatamente eseguibile. 

 

Il Presidente Sorrentino alle ore 21.30 sospende la seduta. Riprende i lavori alle ore 21.35. 

Comunica che le mozioni  di cui ai punti nn. 5-6-7 non verranno trattate in quanto la proponente, Cons. 

Sblendido, è assente giustificata. Chiede di terminare la trattazione dei punti in o.d.g. 
 

Cons. Capuano: chiede se ciò vuol dire che le mozioni della Cons. Sblendido debbano essere considerate 

decadute. 

Pres. Sorrentino: sia la Cons. Sblendido che il Cons.  Proietti hanno chiesto di rinviare la trattazione delle 

loro mozioni non potendo essere presenti in aula e pertanto le stesse verranno calendarizzate in un  

prossimo Consiglio.  

 

PUNTO N. 8 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE ALESSIO RUGGERI AVENTE OGGETTO : “RIFIUTO DI 

OTTEMPERARE ALLA LEGGE SULLA TRASPARENZA. CENSURA ALL’ASSESSORE COCCO”. 

_______________________________________________________________________________________ 
 

Il Presidente Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto, di cui 

all’allegato documento. 
 

Il Cons. Ruggeri espone la mozione (All. L). 
 

Cons. Locatelli:  chiede se è legittimo presentare una mozione di censura su una persona che non fa parte 

di questo Municipio.  Ormai l’Assessore è già stata sanzionato e visto che  l’iter procedurale si è concluso, 

trova questa mozione insensata e superflua una discussione,   pur condannando il comportamento dell’Ass. 

Cocco. 

Cons. Caligaris: premette che   voterà a favore di questa mozione perché se c’è una normativa ci si deve 

adeguare.  

Cons. Perazzi: essendo l’Ass. Cocco un manager in aspettativa di Microsoft, ritiene ci sia un conflitto di 

interesse con il suo ruolo di Assessore alla Trasformazione digitale e quindi non in grado di effettuare delle 

scelte super partes. Anticipa che il M5S voterà a favore di questa mozione. 

Cons. Galbusera: pur, come già riferito dal Cons. Locatelli, non difendendo il comportamento dell’Ass. 

Cocco,  ritiene  questa mozione, così formulata, non ammissibile. Le mozioni di censura sono previste solo 

per l’organo di cui si fa parte. Chiede che venga dichiarata inammissibile. Contrariamente si rivolgerà per un 

parere alla Segreteria Generale. 

Cons. Ciullini:  al di là delle valutazioni del merito,  questa mozione è fuori tempo massimo.  E’ un esempio 

di mozione seriale che è stata presentata in tutti i Municipi. In alcuni è stata discussa, forse anche per 

tempo, come in Consiglio Comunale. Ritiene che discuterla questa sera sia ormai superfluo in quanto 

superata dai fatti. Tiene a precisare comunque che il suo gruppo, come già avvenuto in Consiglio Comunale, 

non ha compreso né condiviso il comportamento dell’Ass. Cocco.  In Consiglio Comunale si è anche discusso 

del conflitto di interessi senza dimostrare in alcun modo  questa incompatibilità. Attende invece analoga 

mozione di censura nei confronti del  Cons. Pavesi del Municipio 8, eletto nella lista Lega Nord, per le 

dichiarazioni rese sulle Fosse Ardeatine.  

Cons. Canino: concorda con i Conss. Locatelli e Galbusera. E’ questione solo di buon senso. Pertanto voterà 

contro. 

Cons. Salandra: chiede cosa succederebbe se  questa mozione passasse in tutti   i municipi. 

Pres. Sorrentino:  precisa che qualsiasi mozione è a carattere politico e non attuativo. 

Cons. Truppo: ritiene che se gli viene data la possibilità di votare, perché tecnicamente fattibile, lui vota e 

vota nel merito. Personalmente, e anche a nome di Fratelli d’Italia,  ritiene censurabile il comportamento 

dell’Assessore.  La questione dell’influenzabilità delle azioni relativamente alla quota percentuale è 

irrilevante. In realtà  importante è la trasparenza, anche per gli amministratori municipali.  Fa un esempio: 

se possedesse azioni di una società che produce un certo prodotto e proponesse al Comune l’acquisto 

proprio  di  quel prodotto, si creerebbe un conflitto d’interesse. Ritiene sensato esprimersi nei confronti di 

chi ci rappresenta a livello centrale. Non ha senso esprimersi invece nei confronti di un consigliere di un 

altro municipio. 
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Pres. Sorrentino:  al momento non ha gli strumenti per una corretta valutazione della fattibilità di questa 

mozione e non è quindi in grado di fornire maggiori informazioni. Condivide comunque alcune titubanze 

sull’opportunità  di discuterla o meno. 

Da consigliere, nel merito, afferma che chiaramente è da condannare un ritardo, un procedimento 

sbagliato, ecc., però è anche  a favore dell’Ass. Cocco in quanto reputa inopportuno, nonostante sia 

previsto dalle legge, rendere noto i redditi personali al di fuori di quelli pubblici, è una questione anche di 

privacy. Per questo motivo voterà contro. 

Cons. Locatelli: sull’ordine dei lavori,  pur comprendendo la difficoltà del Pres. del Consiglio, chiede una 

breve sospensione della seduta per capire se effettivamente una mozione di questo tipo può essere 

presentata. E’ vero che la questione poteva essere sottoposta prima, ma è altrettanto vero che prima di 

metterla in o.d.g. bisognava verificarne la legittimità. 

Pres. Sorrentino: rispondendo  al Cons. Locatelli  afferma che la stessa mozione è stata presentata  e 

discussa negli altri Municipi. Ricorda però che nella scorsa amministrazione era stata votata una mozione di 

censura rivolta ad un consigliere facente parte di un altro Consiglio di Zona. 

Attenendosi quindi a quanto fatto in passato e dagli altri municipi, chiede di continuare la discussione. Ne 

farà comunque tema di argomentazione per una prossima capigruppo in vista di eventuali future mozioni 

simili. 
 

Dichiarazione di voto. 

Cons. Capra:  esprime dubbi su questa mozione e avrebbe preferito fosse ritirata visto che l’Assessore è già 

stato sanzionato. Comunque voterà a favore. 

Cons. Bonora: la mozione è del 21 marzo, l’Assesspre è stata sanzionato il 28 marzo, per cui non si è così 

fuori tempo. Afferma che il Pres. Sorrentino, che dovrebbe essere super partes, con il suo intervento, ha 

dimostrato di non esserlo. 

Cons. Ciullini:  non parteciperà al voto per l’inopportunità della mozione. 

Cons. Truppo: voterà a favore. 

Cons. Caligaris: conferma il voto a favore e spera che anche i suoi colleghi facciano altrettanto. 
 

Risultano presenti in aula  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 24 Consiglieri: 

Arbizzoni,  Bevacqua, Bonora, Caligaris, Canino, Capra, Capuano, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Galbusera, 

Gandolfi, Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath,  Perazzi, Pizzi,  Ruggeri,  Salandra, Sorrentino, 

Torrente, Truppo. 

Sono assenti  i seguenti n. 6  Consiglieri:  Azzarone, Benedini, Capobianco, Nava, Proietti, Sblendido. 

Dichiarano di non partecipare al voto i seguenti n. 2 Consiglieri: Ciullini, Galbusera.   
 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Arbizzoni, Galbusera, Locanto), la votazione, a scrutinio segreto,  

dà il  seguente esito: 

Presenti 

Non votanti 

Astenuti 

Votanti   

Voti favorevoli 

Voti contrari 

: n. 25 

: n. 02   

: n. 01 

: n. 22 

: n. 14 

: n. 08 

 

Il Presidente Sorrentino ne fa la proclamazione. 
 

 

Il Presidente  Sorrentino alle ore 22.19 dichiara chiusa la seduta. 

 

 

IL SEGRETARIO 

Gabriella Tonello 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO DI MUNICIPIO 2 

Carlo Sorrentino 
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